

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 1-й квартал 2023 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 1 квартал 2023 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей, которому в этом году исполняется 85 лет. В 1 квартале поступили 1, 2 и 3 номера журнала.

Открывает первый номер журнала рубрика «Для вас, родители и учителя», в которую вошла статья Юлии Козловой и Надежды Голубевой «К тридцатилетию со дня открытия ГБДОУ №53 компенсирующего вида Центрального района Санкт-Петербурга «Консультативно-практический центр по абилитации детей со зрительной патологией»: Итоги и перспективы».

Также в январском номере в рубрике «Юбилеи» опубликована статья «Павловской школе-интернату № 2 – 90 лет!», посвященная истории одного из старейших учебных заведений для детей с проблемами зрения и интеллектуальными нарушениями.

А в 3 номере Юлия Дьякова в статье «Три пути в тифлопедагогику» знакомит читателей журнала с будущими наставницами незрячих детей: студентками четвертого курса Московского педагогического государственного университета, обучающимися на дефектологическом факультете по направлению «Тифлопедагогика».

Немало незрячих людей достигли успехов одновременно в самых разных областях деятельности. Один из таких «мастеров на все руки» — Алексей Степанов: музыкант, баянист, преподаватель баяна детской музыкальной школы, медбрат по массажу, преподаватель тифлоинформатики Регионального ресурсного учебно-методического центра по обучению лиц с инвалидностью и ОВЗ Владимирского Государственного университета. Этому талантливому человеку

посвящена статья Ильи Бруштейна «Какая ж песня без баяна?», опубликованная в 1 номере журнала за 2023 год.

Игры с мячом давно признаны одним из лучших способов реабилитации незрячих и слабовидящих детей. Одной из самых популярных в мире игр такого рода среди спортсменов с проблемами зрения является голбол. В октябре 2022 в подмосковном Королеве прошел Международный турнир по голболу. Этому событию посвящена статья Игоря Роговских «Такой голбол нам нужен!», опубликованная в 1 номере журнала за 2023 год.

Во 2-м номере представлено статья-интервью с генеральным директором Северо-Западного Центра по подготовке специальных собак «Симаргл» Викторией Зарьяновой под названием «Собаки для души». Были освещены следующие вопросы: Может ли незрячий стать профессиональным кинологом? Как нужно готовить собак-проводников? Какие ещё существуют собаки-помощники? Какие препятствия ожидают отчаянных кинологов, борющихся за права собак и инвалидов?

А статья Екатерины Шевичевой «Нутрициолог — профессия будущего», опубликованная в 3-м номере - посвящена довольно популярной в современном обществе профессией. Секретами мастерства делится с читателями Дана Дрожжина - нутрициолог, джазовая певица и куратором волонтерских программ инклюзивного социального проекта «Эверленд».

Корреспондент журнала Евгения Зуева встретила с Татьяной Соколовой – мастером парикмахерского искусства, которая поделилась опытом работы с незрячими людьми. Ее рекомендации представлены в статье «Парикмахер – ремесло или искусства» в мартовском номере.

«Как проявляется пигментный ринит», так называется статья Цындымы Бойко, опубликованная в 1 номере журнала. Автор делится

с читателями своим не простым жизненным опытом справляться с этим наследственным заболеванием.

Традиционная рубрика «На поэтической волне» в январском номере знакомит со стихами известного прозаика 20 века Александра Грина, а февральский номер порадует встречей с русским поэтом, публицистом, талантливым переводчиком, «королем рифмы» — Дмитрием Минаевым. В мартовском - представлены произведения Александра Гахова и поэта Серебряного века Николая Клюева.

В рубрику для самых юных наших читателей «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» в 1 номере журнала вошли стихи Наталии Волковой и зимние истории Сергея Георгиева «Заяц Федя». Во 2-м номере в рубрику вошли стихи Кристины Стрельниковой и цикл рассказов Сергея Георгиева «Сестрёнка» о двух братьях Славике и Женьке и их 4-хлетней сестре Наташе. В 3-м - опубликованы стихи русских поэтов о весне; рассказ Ники Свестен «Пернатый репортёр по имени Альбатрос» и юмористические стихи «Про Нину Палну», главной героиней которых является школьная учительница.

К брайлевской версии журнала прилагается «Библиотечка музыканта».

Также брайлевские номера традиционно содержат рельефно-графические иллюстрации. К 1 номеру прилагается календарь на 2023 год. 2-й номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию — беспилотный летательный аппарат. А к 3-му номеру прилагается изображение букета нарциссов.

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.